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Conceito – sociedade caracterizada pela pouca mobilidade social. 


Divisão da sociedade estamental: 

1º estamento – clero secular e regular; 
2º estamento – nobreza cortesã, nobreza província e nobreza de toga; 
3º estamento – burguesia, profissionais liberais, artesãos, camponeses e operários. 

Constitui uma forma de estratificação social com camadas mais fechadas do que classes sociais, e mais abertas do que as castas, ou seja, possui maior mobilidade social que no sistema de castas, e menor mobilidade social do que no sistema de classes sociais. O indivíduo desde o nascimento estava obrigado a seguir um estilo de vida predeterminado, reconhecidas por lei e geralmente ligadas ao conceito de honra, embora exista alguma mobilidade social. Historicamente, os estamentos caracterizaram a sociedade feudal durante a Idade Média 

Observações: 

Havia certa mobilidade social entre o clero e a nobreza, pois apenas nobres exerciam o sacerdócio. 

Em alguns países havia a possibilidade de burgueses comprarem títulos de nobreza e integrarem a nobreza de toga. 

O clero e a nobreza recebiam pensões do Estado; ocupavam importantes cargos no Estado; tinham direito à justiça especial; e não pagavam impostos. 

O terceiro estamento arcava com todos os custos da sociedade, pois eram os únicos que pagavam impostos.

